

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/39/65
S/16254
6 January 1984

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать девятая сессия
РАСМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать девятый год

Письмо Постоянного представителя Союза
Советских Социалистических Республик
при Организации Объединенных Наций от
5 января 1984 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь направить Вам текст заявления ТАСС от 5 января 1984 года об агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, принять меры к распространению текста данного заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности", а также Совета Безопасности.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Положение на юге африканского континента в последнее время серьезно обострилось. Грубо попирая решения Совета Безопасности ООН, Южно-Африканская Республика не только не прекращает незаконную оккупацию части ангольской территории, но и расширяет масштабы своих агрессивных действий против этой суверенной страны.

Моторизованные части регулярной армии ЮАР при поддержке танков, артиллерии и авиации недавно вновь углубились в южные районы Анголы. Многие населенные пункты этой страны подвергаются массированным ракетно-бомбовым ударам и артиллерийским обстрелам, в результате чего имеются многочисленные жертвы среди мирного населения, разрушены жилые дома, больницы, школы.

Агрессор действует явно в расчете на безнаказанность. Его цель остается прежней - ликвидировать прогрессивный режим в Анголе. Вместе с тем за этими действиями просматриваются и более широкие замыслы правителей ЮАР по увековечению в южноафриканском регионе расистско-колониальных порядков путем систематического использования военной силы, дестабилизации положения в соседних независимых африканских государствах и срыва политического урегулирования для Намибии.

Совершенно очевидно, что нынешняя вылазка ЮАР против суверенной Анголы имеет прямую связь с возросшей агрессивностью международного, в первую очередь американского, империализма, с беззакониями, чинимыми им в отношении народов Гренады, Ливана, Никарагуа. Расистский режим Претории не мог бы вести себя столь нагло и вызывающе, если бы не чувствовал поддержки и поощрения со стороны Вашингтона. Именно из Соединенных Штатов Америки, а также из некоторых других стран НАТО поставляется в ЮАР боевая техника, используемая расистами в борьбе со свободолюбивыми народами Африки.

Советский Союз решительно требует прекращения всех агрессивных действий ЮАР против Анголы - как прямых, так и косвенных - и полного вывода южноафриканских войск из оккупированных ими районов Анголы.

Новая агрессия ЮАР против Анголы еще раз наглядно демонстрирует, что на юге Африки по вине расистских правителей ЮАР и их покровителей сложилась опасная для дела мира ситуация, для устранения которой необходимы срочные согласованные международные усилия. В сложившейся обстановке актуальный и обоснованный характер приобретают предложения правительства народной Анголы, изложенные в послании Генеральному

/...

секретарю ООН Пересу де Куэльяру: прекратить военные действия в Анголе, удалить оттуда южноафриканских оккупантов и приступить наконец к практической реализации политического урегулирования для Намибии в соответствии с решениями ООН по Намибии, включая резолюцию Совета Безопасности 435.

В Советском Союзе считают, что государства, которым дороги мир и безопасность народов, все люди доброй воли должны поднять голос в защиту Анголы и своими решительными действиями сорвать планы расистских агрессоров и их покровителей. Агрессия не может оставаться безнаказанной.
